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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Reforçar o apoio médico na área da saúde reprodutiva e prevenir as doenças 

hereditárias, para aumentar a taxa de natalidade 

 

Segundo os dados constantes da base de dados das crianças de Macau, em 

2022, a taxa de natalidade atingiu 6,4‰, desceu 1‰ em relação ao ano passado, e 

bateu um novo recorde. Segundo muitos residentes, o aumento constante dos preços 

dos bens e os rendimentos insatisfatórios são factores que afectam a vontade de ter 

filhos, e acredita-se que todos os pais desejam ter filhos saudáveis e livres de doenças 

genéticas. 

A maioria das doenças comuns resultantes de malformações congénitas e 

genéticas são hereditárias, por exemplo a deficiência do tubo nervoso, a fissura 

palatina, as deformidades das mãos e dos pés, algumas doenças cardíacas, a diabete, 

a hipertensão, os problemas vasculares cerebrais, as doenças coronárias, as 

psicoses, e até alguns tipos de cancro, tais como o cancro da mama, o cancro 

digestivo e o cancro ginecológico, entre outros. Em Macau, os serviços pré-natais para 

as mulheres grávidas são muito abrangentes, incluem análises de sangue e exames 

de ultra-som do feto, para reforçar a prevenção de doenças hereditárias, no entanto, 

ter filhos e sustentá-los implicam despesas significativas, e todas as famílias desejam 

filhos saudáveis, e se, infelizmente, forem detectadas nas crianças doenças 

hereditárias congénitas, as despesas com os tratamentos vão, sem dúvida, agravar 

os encargos familiares, por isso, a sociedade deve empregar mais esforços e recursos 

para salvaguardar os direitos e interesses dessas crianças. 
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Os exames pré-nupcial e pré-natal têm como objectivos principais a prevenção, 

a realização de estudos para avaliar os riscos da procriação e dar orientações 

adequadas aos cônjuges, com vista a garantir o desenvolvimento saudável do feto. 

No entanto, o exame pré-natal não se destina apenas às mulheres, os homens 

também devem, por sua iniciativa, prestar apoio na avaliação da sua condição física 

e submeter-se a exames, para assegurar a saúde da criança e a felicidade da família. 

As clínicas em Macau também podem realizar exames médicos aos homens, mas por 

razões diversas, alguns homens não querem submeter-se a exames, o que acaba por 

reduzir os efeitos do exame pré-natal necessário.  

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Existem em Macau muitas clínicas que realizam exames médicos pré-nupcial 

e pré-natal aos homens. Qual é o ponto de situação da adesão a estes exames? 

Segundo os dados, a adesão aos exames é igual nos homens e nas mulheres? 

2. Para prevenir as doenças hereditárias e atenuar os encargos das famílias e 

da sociedade, o Governo deve adoptar medidas para sensibilizar o público 

sobre a importância dos exames pré-nupcial e pré-natal para ambos os 

cônjuges. Vai fazê-lo? Em caso afirmativo, existe algum plano para a 

execução dessas medidas? 

3. Tendo em conta a actual taxa de natalidade, o Governo deve melhorar o 

sistema dos cuidados de saúde na área reprodutiva, para elevar a taxa de 

natalidade e proporcionar uma protecção mais abrangente. Vai fazê-lo? O 

Governo deve lançar subsídios e planos de apoio financeiro destinados aos 



 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2023-04-21-Lo Choi In (P) – Manuela-APN  3 

homens que efectuam, pela primeira vez, exames pré-nupcial e pré-natal, para 

os incentivar a submeterem-se, por sua iniciativa, aos referidos exames 

médicos. Vai fazê-lo?  
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